Ebatzitako artketak: Korronte Alterno Trifasikoa

Korronte alterno trifasikoa, 3.ariketa

Irudiko zirkuituari sekuentzia zuzeneko tentsio-sistema simetriko eta orekatua
aplikatu zaio, non tentsio konposatua U;, = 2304/3 oV den.
Zehaztu:

K itxita dagoenean:
1 Lineako korronteak: I, , L, I; eta L.
2 Tresnen neurketak: Ar, Vi, Wir eta Wor
3 Zirkuituan xahututako potentziak: P, Q, eta S.

4 Bektore-diagrama osoa

K etengailua irekitzen da:
5 Lineako korronte berriak: I, , L, I3 eta L.
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EBAZPENA:

K zabalik zein itxita egon, Iy korrontea nulua izango da (Zp=0) izan ere voltmetroaren
inpedantziak infiniturantz jotzen du eta beraz etengailuaren bi kokapenetarako egoera
beraren aurrean egongo gara: hiru hariko sistema. Bi egoeren arteko alde bakarra
voltmetroaren neurketa izango da. Izan ere, K itxita dagoenean voltmetroak neutroaren
desplazamendua neurtuko Vg = |QO'0| du eta K zabalik dagoenean V=0V izango da.

Ordezkapen metodoak erabilizz Izar triangelu transformazioaren bidez (Kenelly-ren
teorema) ebatziz:
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Ebatzitako ariketak: Korronte Alterno Trifasikon

ZyZy+ZyZ3+Z1-Z3 = jl0(-j10) + (-j10)5v3 + j10-543 = 10002
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1 Lineako korronteak:
I,=345,00 -23V3 1300 =115J3 , 900 A

I,=23v3,.300-345,50 =1153 , 900 A
I3 =23V3 1300 —23V3 £ 300 =23V3 190 A

2 Tresnen irakurketak:

Amperemetroaren irakurketa:
Ar =|I;5|=233A

Voltmetroaren irakurketa:
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K zabalik

Ugo =Usp —Usg =230 900 —5v3:23v3 900 =230 950 —345 g0 =115, g0V

Beraz, voltmetroaren irakurketa K itxita dagoenean:
Vi =[Ugo| =115V



Ebatzitako ariketak: Korronte Alterno Trifasikon

K zabalik:
V=0V

Wattmetroen irakurketak:
Wir = R [UgsT, *]= %, [230V3 6001153 Lgge | = R, [7935 300 |= %, [3967 513 + 3967 5= 3967 54/3dib

Edo beste modu batean:

Wi = Ui Iy cos(gl; glj = 2304/311,54/3-cos 30° = 3967 543 dib
WZI =R, [Q23'£2 *] =R, [230\/54—120°'11,5\/§490°]: 9{2[79354_3o°] =
Whr =%, [3967,543 - (3967 5|= 3967 53 dib

Edo
Wor = (/23-12'c05(g2; £2] =230+/3115v/3-cos 30°= 3967,5V3 dib

3 Xahututako potentziak:

P = Wig +War =543-33) =7935/3wW
@ =10115v3F —10115v3F = 0var

S5=1P2+ Q% =7935/3 VA

4 Bektore-diagrama osoa.
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Ebatzitako ariketak: Korronte Alterno Trifasikon

Usg = 104_900-11,5\/54—90 =115V3 1g0°V
g30- = 5\/5400 ‘23\/5490° = 3451900\/

Analisirako metodo orokorren bidez ( sareen metodoa) ebatziz:
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Lehenengo errenkada garatuz:
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0-I; - jl0-L3=230V3 y00 = I3 = 0
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Bigarren errenkadaren garapena:

~j10-L, + (5\/5—\]10)\]23\/5 =230V3 4600 —

_ 1153 + 345 j345-230V3 _ -115/3
=1 - jlo -j10

= —j115J3 =115/3 ,_g0A

Eta azkenik: I, =—(I, + I3)=—(j23V3 + j115V3)=11543 ,_ggoA
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Gainontzekoa lehen bezala.

Sareen oinarrizko teoremak erabiliz (Millman-en Teorema):
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Ebatzitako ariketak: Korronte Alterno Trifasiikoa

Uy =U1o =Yoo =230, _300 115, g9 =115¢3 0oV
Uag =Uap —Ugo =230, 1500 — 115, g0 =115+/3 4100V
Uso =U30 ~Ugo =230, g0 ~115, 90 =345 900V
Eta korronteak:

Uyp  _ 11543 40

- =115J3 ,_ggoA
10,900 10,900

Uosg 11543 1800
I,-= 20 — 2180 =11,5x/§427o°A

104_900 104_900
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Gainontzekoa aurreko kasuetan bezala.



